
PROTOKÓŁ NR 22/12 
Komisji Rewizyjnej 

w dniu 15 czerwca 2012 roku 
 
 
 
 
Obecni: 
 

1. Andrzej Grzelak – Przewodniczący Komisji 
2. Jadwiga Świątkowska – członek Komisji  
3. Krzysztof Wojnowski – członek Komisji 

 
 
Gościem obrad była Przewodnicząca Rady Gminy Beata Henke. 
 
LISTA OBECNOŚCI RADNYCH STANOWI ZAŁĄCZNIK NR 1 DO NINIEJSZEGO PROTOKOŁU. 
 

 
 

Tematyka: 
 

1. Omówienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Sicienko za 2011 rok. Podjęcie 
uchwały w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Sicienko za 
2011 rok. 

2. Wolne wnioski. 
 
 
Ad. 1. 
 
Przewodniczący Komisji Andrzej Grzelak powitał przybyłych na obrady radnych i rozpoczął 
posiedzenie. 
Przekazał obecnym przygotowany wcześniej projekt uchwały Komisji Rewizyjnej wraz z 
opinią o wykonaniu budżetu gminy za 2011 rok i poprosił o zapoznanie się, a następnie 
ustosunkowanie się do niego. 
 
Radna Jadwiga Świątkowska wyraziła wątpliwości co do zastrzeżeń wskazanych w 
dokumencie, a odnoszących się do nieskuteczności działań Wójta Gminy mających 
wyegzekwować należności gminy. Nie zgadza się ze stwierdzeniem zawartym w opinii, 
mówiącym o nieskutecznym działaniu Wójta lub braku działań w kwestii ściągnięcia 
należności, co doprowadziło do drastycznego ich wzrostu w roku 2011. Podała przykład 
jednej z rodzin, która nie dokonuje opłat, a dług wobec gminy narasta. Wskazała, że problem 
z egzekucją długu nie wynika z winy Wójta, lecz skomplikowanej sytuacji i pewnej niemocy 
organów państwowych. Wójt wykonał swój obowiązek, wszczęto postępowanie komornicze, 
jednak wystąpiły tam pewne czynniki uniemożliwiające skuteczną egzekucję. 
 
Komisja omówiła sprawę jednego z dłużników. 
 



 Radna Jadwiga Świątkowska przypomniała, że dłużnik z  Gliszcza posiada orzeczenie 
psychiatry, jest osobą niekontaktową, agresywną – nie wpuszcza nikogo na posesję i nie ma 
możliwości negocjacji. Jest to osoba żyjąca z renty po mężu, niepracująca; jej syn również nie 
pracuje. Ze względu na brak majątku i specyfikę sytuacji, działania komornika są 
bezskuteczne.  
   
Przewodniczący Andrzej Grzelak stwierdził, że w opinii przedstawione są fakty wynikające z 
otrzymanych dokumentów. Uważa, że od tego jest Regionalna Izba Obrachunkowa i Urząd 
Gminy, by wskazać powody niemożności ściągnięcia długu. Pani Skarbnik Gminy powinna 
opisać złożoność sytuacji. Zastrzeżenia wynikają też z wcześniejszych uwag pokontrolnych 
Najwyższej Izby Kontroli. Powiedział, że pocztą elektroniczną otrzymał od Skarbnik Gminy 
materiały konieczne do sporządzenia uchwały i opinii.  
 
Radna Jadwiga Świątkowska stwierdziła, że nie zgadza się z kategorycznie negatywną oceną 
zawartą w opinii, a odnoszącą się do długu publicznego gminy. Zauważyła, że w porównaniu 
z innymi gminami dług ten nie jest taki wysoki i nie stanowi zagrożenia.  
 
Przewodniczący odpowiedział, że Komisję interesuje sytuacja naszej gminy, a nie innych.  
Następnie zaproponował odczytanie projektu uchwały.  
 
Przewodniczący Komisji odczytał projekt uchwały, a następnie zaproponował głosowanie nad 
jego przyjęciem. 
 
Radna Jadwiga Świątkowska zapytała, czy głosowanie to dotyczy tylko uchwały dotyczącej 
wniosku nad  udzieleniem absolutorium dla Wójta Gminy. Nie zgadza się bowiem ze 
wszystkimi stwierdzeniami zawartymi w załączniku – opinii.  
 
Przewodniczący potwierdził, że jest to głosowanie nad wnioskiem o udzielenie absolutorium. 
 
Radna Jadwiga Świątkowska dodała, że jest za udzieleniem absolutorium Wójtowi, natomiast 
wniesie zastrzeżenia co do uwag zawartych w załączniku – opinii. Nie zawsze istnieje 
możliwość wyegzekwowania należności i opinia jest zbyt kategoryczna.  
 
Przewodniczący stwierdził, że Skarbnik Gminy powinna napisać wytłumaczenie do 
Regionalnej Izby Obrachunkowej. 
 
Przewodniczący zarządził głosowanie. 
 
 

Uchwała Komisji Rewizyjnej 
Rady Gminy Sicienko 

z dnia 15 czerwca 2012 r. 
 
w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Sicienko za 2011 rok. 
 
ZA PRZYJĘCIEM UCHWAŁY GŁOSOWAŁO 3 RADNYCH. W GŁOSOWANIU UCZESTNICZYŁO 3 
RADNYCH. UCHWAŁA ZOSTAŁA PRZYJĘTA JEDNOGŁOŚNIE. 
 
UCHWAŁA STANOWI ZAŁĄCZNIK NR 2 DO NINIEJSZEGO PROTOKOŁU. 
 
 



 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 


